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Concours d’accès en 4ème année du  
Programme Grande Ecole 

Session de Juillet 2011 
Epreuve de spécialité Management 

International 
Durée : 3 heures 

 
Partie I : Economie Internationale 
 
I. Répondez sous forme de dissertation d’une vingtaine de lignes, structurée et argumentée 

à la question suivante : Le libre échange est-il favorable aux pays émergents ? 
 
II. Répondez en cochant la ou les bonnes réponses : 
 
Q1- Parmi les institutions suivantes, lesquelles ne sont pas issues des accords de Bretton 

Woods : 
⃞  GATT ⃞ OMC 
⃞  FMI ⃞ Banque mondiale 

 
Q2- Les premiers accords du GATT avaient pour principaux objectifs : 

⃞ Instaurer un code de bonne conduite en matière de commerce international entre les 
participants ? 

⃞ Favoriser les échanges entre les pays membres par la suppression des barrières non 
tarifaires et la réduction des droits de douane ? 

⃞ Mettre en place une instance ou les états peuvent se consulter sur les problèmes 
d’ordre commercial, dans un cadre « multilatéral » ? 

⃞ Réglementer le commerce des services ou des capitaux. 
⃞ Mettre en place un cadre juridique pour la propriété intellectuelle. 

 
Q3- Parmi les types d’investissements ci-après, quels sont ceux considérés comme des 

investissements Etrangers directs (IDE) : 
⃞ Réinvestissement des bénéfices de la maison mère étrangère dans sa filiale 
⃞ Prêt entre maison mère et filiale 
⃞ Investissements de portefeuille d’une compagnie étrangère par l’achat d’actions 

cotées sur le marché local 
⃞ Prise de participation majoritaire d’une entreprise d’un pays A dans celle d’un pays B  
⃞ Mettre en place un cadre juridique pour la propriété intellectuelle. 

 
Q4- Parmi les pays suivants, quels sont ceux qui n’ont pas d’accord de libre échange 

régional ou bilatéral avec le Maroc : 
 

⃞ Russie ⃞ Inde 
⃞ Grande Bretagne ⃞ Etats unis 

Partie II : Marketing 
 



 2 

Définissez les concepts suivants et illustrez en donnez un exemple pour chacun 
d’entre eux. (Reprenez le tableau sur votre copie d’examen) 
 

CONCEPT DEFINITION EXEMPLE 

Positionnement   

Les 7 P   

La Valeur   

Avantage 
concurrentiel   

Stratégie de 
Pénétration de 
Marché 

  

Packaging   

 
Partie III : Finance 
 
Répondez dans l’espace indiqué ci-dessous aux questions suivantes : 
 
1. Donnez un ratio permettant d’apprécier l’équilibre financier de l’entreprise. Expliquez en 

illustrant par un exemple. 
……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

… 

 

2. Donnez les composantes d’un bilan fonctionnel. 
……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………… 
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3. Expliquez en quoi le ratio « Résultat net / Capitaux propres » peut être utile pour 
apprécier la situation financière d’une entreprise. 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………… 

 

II. Répondez en cochant la réponse juste ou en remplissant la case indiquée. 
 
Q1- Les appréciations (augmentation de valeurs) des immobilisations ne sont pas 

comptabilisées en résultat en vertu du : 
⃞  Principe du coût historique 
⃞  Principe de prudence  
⃞  Principe de spécialisation des exercices 

 
Q2- Les titres de participation sont : 

⃞  Des titres durables acquis dans un but stratégique 
⃞  Des obligations à + 1 an 
⃞  Des titres acquis en vue de réaliser un gain à brève échéance 

 
Q3- Un escompte  est : 

⃞  Une réduction financière accordée pour règlement anticipé 
⃞  Une réduction accordée pour non conformité de la livraison par rapport à la 
commande 
⃞  Une réduction commerciale accordée aux clients les plus fidèles 

 
Q4- Subvention accordée régulièrement à l’entreprise  est une : 

⃞  Subvention d’investissement 
⃞  Subvention d’exploitation 
⃞  Subvention d’équilibre 

 
Q5- Le 01/01/N, achat d’un camion pour un montant de 240.000 DH TTC payé à hauteur de 

9.500 DH par espèces, le reste par chèque bancaire. Ce camion est cédé le 30 juin N 
pour un prix de 195.000 DH payé intégralement par chèque bancaire. La durée 
d’amortissement du camion est de 5 ans, sa valeur nette d’amortissement sera de : 

⃞  180.000 Dhs  
⃞  200.000 Dhs  
⃞  240.000 Dhs 

 
Q6 - L’entreprise reçoit par virement bancaire des intérêts relatifs aux obligations (sur 15 

ans) achetées  depuis 2 ans. Quel compte doit-on utiliser pour enregistrer cette 
opération : 
⃞  Obligations  
⃞ Emprunts obligataires 
⃞  Intérêts et produits assimilés 

Q7 - De la balance au 31/12/N de l’entreprise TASSI EXPORT, on extrait les 
renseignements suivants : 

 
Noms Créances TTC % de Prov. Règlement Observations au 31/12/N 
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(TVA 20%) N-1 courant N 
G 6.000 40 - Insolvable 
H 4.800 60 960 On pense perdre 80% du 

solde 
I 3.000 20 1.200 On pense récupérer 60% du 

solde 
 
On note également au 31/12/N que le client K est en difficulté financière. Sa créance est 
totalement irrécouvrable. Il nous doit 4.200 Dhs TTC. 
 
Remplir le tableau selon la situation de chaque client au 31/12/N ? 
 

Noms Pertes Certaines Dotations de l’exercice 
N 

Reprises de l’exercice N 

G    

H    

I    

K    

 
Q8- A l’inventaire au 31/12/N, l’entreprise INVEST vous présente l’extrait de sa balance 

relatif aux titres et valeurs de placement : 
 

3500 Titres et valeurs de placement 79.500  
3950 Provisions pour dépréciation des TVP  2.175 

 
L’état des titres est le suivant au 31/12/N 
 

Titres Quantités Prix Unitaires Cours au 
31/12/N 

Prov. Au 
31/12/N-1 

A 30 1.050 1.100 600 
B 50 800 760 - 
C 20 400 510 700 

 
Remplir le tableau selon la situation de chaque titre au 31/12/N ? 
 

Titres Dotations Reprises 
A   

B   

C   
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